

油烟净化装置几乎成摆设,3层至10层居民都受影响

北府路十多家餐饮店油烟扰民

文图/记者 沈湘伟

北府路南侧沿街是一排商业用房,这些商店与高层居民楼合为一体,一二楼是商业用房,3层至17层都是住户。这些商铺中绝大部分是餐饮店,油烟污染让楼上居民苦不堪言。

记者日前赴现场调查了解到,油烟污染问题历时多年,虽经相关部门介入处理,给绝大部分餐饮店安装了油烟净化装置,但居民们反映,时隔不久,这些净化装置就成了摆设,不起作用,油烟污染依然严重,问题久拖未决。



排烟管上满是黑糊糊的油污

苦恼

窗户长年不敢开,被油烟糊住

记者在北府路南侧注意到,马路南侧人行道边有一整排沿街商铺,除了少数零售批发店或足疗店外,绝大部分都是餐饮店。过路市民孙女士说,这里的餐饮店生意挺红火,无论中午还是晚上,非机动车道上都停满了小汽车。记者注意到,店铺实际是高层居民楼的一二两层,3层以上都是居民户。

高层居民楼共17层,属于华都名城小区。家住华都名城58幢居民黄欣悦告诉记者,她家住在7层,楼下的油烟味每天都会飘进家中,食客们吃饭时发出的噪音也很大,特别是中午和晚上,即使关着门窗都不起效果,孩子在家学习,非常受影响。黄欣悦说,受油烟影响的住户至少到10层,居民们长年不敢开南侧门窗。

记者在3层的项小珍居民家中看到,为了避免油烟从门窗缝隙中飘进家中,她家客厅阳台及卧室南面的玻璃窗上,都用小布条堵住了缝隙。“布条也只能起到缓解作用,油烟味大,堵不住。”项小珍说,她先生身体不适,长期待在家中,油烟及噪音污染严重,影响休养。由于油烟太多,她家阳台上的窗户已经糊住,拉不开了。

在居民楼下,记者看到,一二层窗户都伸出巨大的排烟管,排烟管上满是黑糊糊的油污,从管子的接缝处漏下,地面上也有大量油污。多处一层南侧的外墙上,因长期被油烟污染,已经完全变黑,经过居民楼旁,能闻到一股刺鼻的油呛味,小区周边的许多绿化也被污染,有油烟痕迹。

问题

1

居民楼下能否开设餐饮店?

居民们告诉记者,当初购买华都名城小区房子正是看中这里便捷的交通条件,没想到搬进来不久,楼下陆续开起了各式各样的小餐饮店,油烟污染如此严重,让居民十分苦恼,大家多次向有关部门反映,但问题依然没有得以解决。

项小珍说,当初购房时,她曾经询问一二层商业用房的用途,开发商说,一二层都是超市之类的零售批发商铺,不会产生油烟及噪音,因此才决定购房,没想到上了当。

很多居民们认为,在居民楼下的商业用房,是不能轻易开设餐饮店的,即使要开,之前也应向楼上居民征求意见,但现状是餐饮店越开越多,却无人顾及楼上居民的感受。

问题

2

油烟净化装置谁来监管?

华都名城小区归属宝塔路黄山社区管辖,社区党总支书记徐超告诉记者,早在5年前,社区干部根据居民的反映就着手与相关部门联系,想解决问题。当初,十多家餐饮店都是在南侧的窗户安装排气管,油烟直接排放,污染更加严重。

在街道和社区的干预下,工商、环保、食药监等多个部门与餐饮店经营户、居民们召开协调会,最终决定给各家店安装油烟净化装置,但时隔不久,油烟污染现象又卷土重来,居民们意见纷纷。

造成油烟污染现象的原因,一方面是油烟净化装置安装未能全部到位,二是不少经营户为了省电,在经营时未开启装置,造成油烟污染依然严重。对此,社区已向相关部门反映,但油烟净化装置是否达标、谁来监管等诸多问题,还没有得到答复。

问题

3

污染久拖不决如何根治?

居民们说,楼下油烟污染导致居民无法开窗,即使关着阳台上窗户,挂在阳台上的衣服都有一股油烟味,他们认为这侵害了他们的正当权益。宝塔路街道城管服务中心负责人杨金萍告诉记者,这些餐饮店都有相关经营资质,从根本上要想取缔餐饮经营行为需要从源头上解决。

记者调查到,由于餐饮店的油烟量大,普通的油烟净化装置效果并不理想,而且由于长期使用,油烟净化装置内已经塞满油污,起不到净化作用。定期清理费用较高,经营户往往不愿负担这笔费用。因此,这些净化装置成了摆设。

居民们认为,解决油烟污染问题关键在于有关部门是否花大力气,敢动真格。必须要求经营户定期清理油烟净化装置,并随时抽验,对于抽验不合格的餐饮店坚决取消其经营资格,并予以重罚,这样才能从根本上解决污染问题。

KENTIER
肯帝亚地板

“肯帝亚”2013年地板行业唯一出口免验企业



肯帝亚 6月惠 SALE 全国联动
惠动中国—苏皖站

买肯帝亚地板·木门,中正品
全场5.1折起售,交全款再降10%

即日起全面接受预订,6月29日上午8点在肯帝亚运河路店集中,乘坐大巴前往肯帝亚工厂参加抽奖活动

三大承诺: 品质承诺 价格承诺 售后承诺

情系新老顾客: 老顾客进店可领取精美礼品

五大惊喜: 全场5.1折起 交全款再降10% (特价板除外) 正品LV等你享 特价强化地板69元/㎡, 实木复合199元/㎡

运河路80号(月星家居东大门对面) 电话:84422566 亿都建材城精品区2A-207 电话:89983800 13852901586

